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LE FICHIER PRESSE

Il s’agit d’établir une liste de médias susceptibles d’être intéressés, soit parce qu’ils couvrent la zone géographique, soit parce qu’ils traitent du Taekwondo. 
Comment réaliser un fichier presse :
Le fichier presse est un simple tableau Excel comprenant les colonnes suivantes : Nom du média (Le Parisien – France 3…) ; noms et prénoms du journaliste ; adresse du média ; téléphone ; fax ; email ; remarques 

Pour répertorier ces informations :

Vous pouvez consulter les sites internet (à la rubrique contact ; en téléphonant et  en demandant à parler à la rédaction des sports) ; en regardant les pages jaunes ou directement dans les journaux dans l’encart réservé aux contacts (espace appelé « l’ours ») ; ou en repérant le nom du journaliste qui signe les articles sportifs.
Pour recenser vos médias : 

· Penser aux membres de votre association, demandez leurs quels journaux ils lisent, quelles radios ils écoutent, quelles chaînes de télévision ils regardent et si ces médias seraient susceptibles de diffuser vos informations.

· Allez chez votre marchand de journaux et demandez-lui les journaux locaux, départementaux ou régionaux qui parlent de sport. 
LE DOSSIER DE PRESSE

Il s’agit d’un dossier de quelques pages qui apportera au journaliste plus d’informations qu’un simple communiqué de presse : présentation de la manifestation, programme de la journée, athlètes présents, portrait d’un athlète, résultat de la saison passée, présentation du Taekwondo, du club…)
Le dossier est à envoyer par courrier ou par email 15 jours avant la manifestation, précédé 15 jours avant son envoi, d’un communiqué de presse afin de prévenir de l’organisation de votre opération avec la date, lieu, horaires, activités et public visé.
Le dossier doit être :

✪ Simple et agréable à lire.
✪ Mettre une page de sommaire.
✪ Accompagné le d’un mot expliquant le pourquoi de sa remise.

Proposition de texte d’accompagnement

Lyon, le 20 mars 2013

Objet : Dossier de Presse de l’Open de Taekwondo

Madame, Monsieur,

Dans le cadre de notre manifestation, l’Open de Taekwondo prévu le samedi 8 avril 2013, au Palais des Sports de Gerland à Lyon, je vous prie de trouver ci-joint le dossier de presse. Ce dernier vient en complément du communiqué envoyé le 8 mars dernier. 
Il vous présentera toutes les informations utiles pour faire la présentation de notre événement. Il est accompagné du visuel de la compétition et d’une photo libre de droit que vous pouvez utiliser à bon escient. Bien évidement, nous restons à votre disposition pour un complément d’informations ou pour toute demande d’accréditation. 
En attendant de discuter avec vous ou de vous rencontrer lors de notre manifestation, je vous prie de recevoir, Madame, Monsieur, mes salutations distinguées.

Monsieur Pierre Jang, Président du Taekwondo Club

+ Signature
+ Vos coordonnées complètes
Le petit plus après l’événement… Envoyer un petit mail pour remercier le journaliste de son article.
Proposition de message

Madame, Monsieur

Au nom du Comité d’organisation de l’Open de Taekwondo, je tenais à vous remercier pour l’article diffusé dans votre journal (ou site internet). Faire parler de notre compétition est un enjeu majeur pour notre discipline et notre club. Cela reflète notre dynamisme et nous permet d’envisager plus sereinement la pérennisation de la manifestation.
Au plaisir de vous croiser prochainement au bord des aires de combat…

Cordialement

Monsieur Pierre Jang, Président du Taekwondo Club

+ Signature
+ Vos coordonnées complètes
LA REVUE DE PRESSE (RETOMBEES MEDIAS)

Il s’agit de rassembler les articles parlant de votre manifestation pour rendre compte des retombées médiatiques. La revue de presse devra être envoyée à l’ensemble des partenaires du projet afin de les conforter dans le soutien qu’ils apportent à l’organisation de la manifestation.
Proposition de texte de remerciement (partenaire, bénévole…)
Lyon, le 20 mars 2013

Objet : Revue de Presse et remerciement
Madame, Monsieur,

La 3e édition de l’Open de Taekwondo, organisée le 8 avril 2013 au Palais des Sports de Gerland à Lyon, a rassemblé 250 compétiteurs dans une ambiance festive et conviviale. 

Au regard des messages de félicitation et de remerciement transmis par les participants, à la lecture des articles presse ainsi qu’au déroulement sans faille de la compétition, le succès de l’Open de Taekwondo est incontestable.

Nous tenions particulièrement à vous remercier pour votre soutien qui a largement contribué à la réussite de cette manifestation. 

Pour illustrer ces propos, je vous prie de trouver ci-joint la revue de presse ainsi que quelques photos prises lors de la manifestation et vous prie de recevoir, Madame, Monsieur, mes salutations distinguées.

Monsieur Pierre Jang, Président du Taekwondo Club

+ Signature
+ Vos coordonnées complètes
RECEVOIR UN JOURNALISTE SUR UN EVENEMENT

Un bon relationnel avec les journalistes contribue au succès de la démarche. Penser à l’inviter gratuitement à l’ensemble de vos manifestations.

Prévoir des accréditations ou badges pour faciliter son accès à la manifestation.


LE COMMUNIQUE DE PRESSE

Le contenu : Pour être sur que le communiqué soit complet, il faut répondre à 7 questions :
Quoi ? 
Qui ? 
Pourquoi ? 
Quand ? 
Où ? 
Comment ? 
Combien ?

Il faut être très précis, indiquez plutôt « le lundi 19 et mardi 20 juin » que « les 19 et 20 juin » par exemple. Pour une rencontre sportive ou une manifestation indiquer l’heure précise, « à partir de 10h30 » et non pas « dans la matinée ».

Ne pas oublier de lui donner un titre, de mettre la mention « communiqué de presse », et les coordonnées d’un contact.
Le style …

· Utiliser des phrases courtes et percutantes. Il faut être clair, précis et concret. Le plus important se situe dans les 10 premières lignes. 

· Le principe de rédaction est simple : pour une idée, une phrase (sujet, verbe, complément).

· Une phrase ne doit pas contenir plus d’une dizaine de mots.
· Il doit tenir sur une page A4.
A qui l’envoyer ?

· Pour une radio : le chef d’antenne, le journaliste spécialisé ou l’animateur.

· Pour une télévision : le directeur, le journaliste spécialisé ou l’animateur.

· Pour un journal régional : le correspondant local, le chef d’agence détaché, le chef d’agence départemental, le journaliste spécialisé.

· Pour la presse municipale (site internet et revue municipale) : le service communication de la commune, le cabinet du maire.
Quand l’envoyer ?

· Pour un journal mensuel : 3 ou 4 mois avant la date.

· Pour un journal hebdomadaire : 3 semaines avant.

· Pour un journal quotidien : 4 ou 5 jours avant.

· Pour une radio ou une télévision : 15 jours avant.

Il faut effectuer une relance téléphonique aux journalistes quelques jours après l’envoi pour savoir si l’information transmise l’intéresse, quel écho il compte lui donner et appuyer l’argumentaire si nécessaire.
LE RECUEIL DES COMMUNIQUES DE PRESSE A PERSONNALISER
Rentrée / reprise de l’entraînement / présentation de la saison / portes-ouvertes / présentation du club et Taekwondo

Rentrée - Proposition 1 

COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Coup d’envoi au Taekwondo

Le coup d’envoi de la saison 2013/2014 de taekwondo s’ouvre mercredi 15 septembre au Taekwondo Club. A cette occasion, l’association propose une opération portes ouvertes, la « Welcome Week », en partenariat avec la fédération, jusqu’au 22 septembre.

Une semaine pour venir essayer ce sport et art martial Coréen, sous la direction de professeurs diplômés, Laurent Dupont (3e Dan) et Marie Durand (2e Dan).

Cours accessibles à tous, enfants (à partir de 4 ans), ados et adultes.

Jours et horaires : enfants, le samedi et le mercredi de 10h à 12h ; Ado (à partir de 13 ans), le lundi, mercredi et jeudi de 17h à 19h ; Adultes, le mardi et vendredi de 18h à 20h.

Lieu : Gymnase municipal (Maison des sports)

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Rentrée - Proposition 2 

COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

C’est reparti au Taekwondo
Après une exceptionnelle saison qui a vu le Taekwondo Club obtenir d’excellents résultats au niveau national et international, le temps est venu de s’inscrire pour la saison 2013/2014. Les inscriptions auront lieu le jeudi 8 septembre de 18h à 20h ainsi que le samedi 17 septembre de 14h à 17h au gymnase municipal. Il sera possible de découvrir ce sport olympique lors des cours de la « Welcome Week », semaine nationale de découverte du Taekwondo, qui se déroulera du  12 au 18 septembre. Les cours dispensés par les entraîneurs reprendront le lundi 12 septembre.

Plus de renseignement sur le site internet du club : www.clubtaekwondo.com 
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Rentrée - Proposition 3 
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Et si vous essayez le Taekwondo…

Le mois de septembre n’est pas uniquement réservé à la rentrée scolaire mais également à la reprise du sport. La trêve estivale se terminera en effet le mercredi 7 septembre au Taekwondo Club. Parents et enfants vont revêtir leur dobok, tenue traditionnelle en Taekwondo, pour dépenser leur énergie lors des cours dispensés par l’entraîneur diplômé d’état, M. Jang. « Du débutant au spécialiste, du pratiquant loisir au compétiteur, des enfants aux adultes, de la technique ou du combat, tout le monde trouvera son créneaux d’entraînement. Il y en a pour tous les goûts, confirme l’entraîneur. » 

Le club a d’ailleurs créé un nouveau cours de body taekwondo pour séduire le public féminin. Cocktail de musique, fitness et taekwondo, le body taekwondo permet de travailler le cardio et le renforcement musculaire dans une ambiance motivante et entraînante. 
Si vous souhaitez essayer le taekwondo et le body taekwondo, le club organisera des initiations gratuites à l’occasion de la semaine nationale « la welcome week », du 7 au 14 septembre ou à l’occasion du forum des associations le samedi 10 septembre à 14h à la Halle des sports. 
Retrouvez tous les renseignements utiles sur le site du club : www.taekwondoclub.com.

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Rentrée - Proposition 4 
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Laissez-vous séduire par le Taekwondo

Vous recherchez une activité dynamique, ludique, déstressante. Un sport qui entretienne à la fois votre forme physique et vos réflexes ; qui renforce votre mental. Essayez le Taekwondo. Entre Art Martial et discipline olympique, le Taekwondo permet à tous de trouver sa voie et de s’épanouir quelque soit son niveau, son âge, ses envies et ses besoins. 
A l’occasion du forum des associations organisé par la Mairie, le Taekwondo Club, situé à Lyon 3e,  vous invite à une séance d’initiation gratuite (combat, technique, Ho Shin Soul – self défense -, Body Taekwondo) encadré par des professeurs diplômés. 
Venez en famille ou entre copain pour découvrir une nouvelle discipline et laissez-vous séduire par le Taekwondo.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Rentrée - Proposition 5
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Retour à l’entraîneur

Septembre sonne le glas de la reprise des entraînements pour les 65 licenciés du Taekwondo Club. Mercredi 7 septembre, le club rouvrira ses portes. « Nous allons reprendre en douceur. Une remise en forme s’impose après l’été, confie l’entraîneur, M. Jang. Il faudra pourtant s’atteler rapidement à s’entraîner sérieusement car les compétitions reprendront en octobre. » Cette saison, le club espèce bien décrocher 5 titres régionaux et 2 médailles lors des championnats nationaux afin d’égaler les résultats de la saison passée. « Je suis confiant, déclare M. Jang. Nous avons prévu de participer à plusieurs compétitions et d’organiser un stage lors des vacances de toussaint. Nos athlètes seront mis dans de bonnes conditions. Nous avons également recruté deux bons élèves qui prétendent même à une sélection en équipe de France à l’occasion des championnats d’Europe juniors en janvier prochain. Anne Maki, championne de France juniors (-53 kg) et Sam Nguyen, Champion de France espoirs (-63 kg) défendront les couleurs du club cette saison. Deux noms qu’il faudra retenir ! 
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com

ORGANISATION D’UNE COMPETITION
Organisation d’une compétition - Proposition 1  
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Coupe du Taekwondo Club - Un parfum d’Europe
La 5e édition va réunir 150 compétiteurs le week-end prochain.
La Coupe de la ville de Lyon présentera un joli plateau de compétiteurs le week-end prochain, au gymnase des Sports. Pas moins de 150 compétiteurs sont attendus. « Des délégations d’Italie, de Suisse et des Dom-Tom sont inscrites, se félicite M. Jang, président du club, » La compétition ouverte aux catégories cadets, juniors et seniors débutera dès vendredi soir par les traditionnelles pesées et le stage d’arbitrage. Samedi, les combattants ont rendez-vous sur les tapis dès 8h30. Les finales sont programmées en fin d’après-midi vers 17h.
Chaque combat comprendra trois rounds de deux minutes avec une minute de repos entre chaque. Le concurrent qui marquera le plus de points pendant les trois rounds, remportera le combat. Si l’un des deux concurrents reçoit quatre points de pénalité, le combat s’arrêtera et son adversaire sera déclaré vainqueur. Dans le cas d’une différence de 12 points à la fin du deuxième round ou pendant le troisième, l’arbitre déclarera le vainqueur par supériorité. Pour la première fois, sur cette compétition, les plastrons électroniques seront utilisés. « Nous avons installé quatre aires de combat, précise le Président, mobilisé une vingtaine d’arbitres et une quarantaine de bénévolat. Tout est prêt pour accueillir les compétiteurs et le public. » 
Entrée gratuite – Plus d’information au 04 05 06 07 08 ou sur le site du club.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Organisation d’une compétition - Proposition 2  
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Championnat départemental - Le Taekwondo Club relève le défi
Plus de 90 athlètes seront réunis à la Halle des Sports dimanche prochain.
Lorsque la ligue Rhône-Alpes a proposé au Taekwondo Club d’accueillir le championnat départemental, le Président de l’association n’a pas hésité un seul instant. « C’est une formidable opportunité pour montrer le dynamisme du club aux parents, aux élus et au grand public, s’enthousiasme M. Jang. Tous nos bénévoles seront mobilisés pour l’occasion. Nous allons organiser une belle fête. »  Et les premiers indicateurs laissent à penser que le club est sur la bonne voie pour réussir le pari. Tout est prévu : les cinq aires de combats, les plastrons électroniques, les arbitres, la restauration. Rien n’a été laissé au hasard. « Nous avons sollicité nos partenaires locaux pour récompenser les vainqueurs, ajoute le Président. Tout le monde a joué le jeu. » Il ne reste donc plus qu’aux 90 compétiteurs inscrits de venir défendre les couleurs de leur club afin de décrocher les tickets pour les championnats régionaux.

Début de la compétition : samedi 18 mars à 9h30, finales vers 17h.

Entrées gratuites.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Organisation d’une compétition - Proposition 3  
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Les jeunes en quête d’un billet régional

Le palais des Sports accueillera les 14 et 15 janvier 2014 les championnats régionaux cadets, juniors, espoirs de Taekwondo.
Pour la première fois, le Taekwondo Club conjointement à la ligue Rhône-Alpes, organisera à Villeurbanne, la compétition majeure de la région pour les catégories cadets, juniors et espoirs. L’heure est venue pour les 314 athlètes inscrits de faire fructifier le travail de l’ombre. Ils mettront en exergue leur potentiel pour truster les médailles sous les yeux attentifs des entraîneurs. 

A chacun son enjeu…

Située à 3 mois des championnats de France  (3 et 4 avril à Paris) et à 5 mois de l’Euro Juniors (3 au 6 juin en Angleterre), cette compétition se positionne comme une étape de préparation essentielle pour les juniors. La conquête des titres régionaux prendra donc tout son sens et laisse présager des combats intenses et spectaculaires.
Chez les cadets, le championnat permettra de dessiner la hiérarchie régionale et d’identifier les athlètes qui pourraient intégrer les filières de haut-niveau.  

Mais au-delà de l’enjeu sportif, c’est les valeurs fondatrices  et éducatives du taekwondo : Courtoisie, Loyauté, Persévérance, Respects… qui seront les maîtres mots de la compétition.
Quelques chiffres : 22 clubs régionaux représentés : Vaulx-en Velin Taekwondo, Bron Taekwondo, Vénissieux Taekwondo, St Foy-lès lyon Tkd, Grenoble Combat, Valence Tkd, St Priest Taekwondo, Romans Combat, Lyon Taekwondo...

314 athlètes (60 cadets, 30 cadettes, 110 juniors garçons, 47 juniors filles, 37 espoirs filles, 100 espoirs garçons)

Programme : Entrée gratuite
· Samedi 14 janvier 2014 - 08h30 à 18h00 : Compétitions Cadets, Juniors (masculins / féminins)
16h30 : Début des finales 
· Dimanche 15 janvier 2014 - 08h30 à 17h30 : Compétitions Espoirs (masculins / féminins)
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Organisation d’une compétition - Proposition 4  
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Les « France » en ligne de mire

Les jeunes taekwondoïstes ont rendez-vous pour la 7e édition  de l’Open de Villeurbanne Cadets/Juniors, les 10 et 11 mars à l’Astroballe. Les 320 athlètes attendus sur les 6 aires de combats, ont comme objectif de décrocher un ticket pour les Championnats de France. « Créée en 2007, indique M. Jang, Directeur sportif du Taekwondo Club, cette compétition a pris de l’importance sur scène nationale. Cette saison, les centres fédéraux espoirs ont confirmé leur présence. Le niveau sera donc plus élevé et les combats risquent d’être âprement disputés par les jeunes. Cela devrait pimenter la compétition.» L’affluence des meilleurs athlètes Français est un gage de succès pour l’organisation qui est à pied d’œuvre depuis cinq mois. « Organiser une telle compétition est une charge de travail importante, précise le Directeur Sportif. Nous devons trouver des partenaires, prévoir la communication,  régler la logistique… Les moindres détails doivent être réglés. C’est un beau challenge et une véritable aventure animée par notre passion du Taekwondo. Notre récompense  sera de voir le plaisir des jeunes.» 
Le samedi 10 mars sera consacré à la compétition cadets. Les juniors, eux, rentreront en lice le dimanche 11 mars.

Lors de ces deux journées, les premiers combats débuteront vers 8h30 et se termineront à 17h (horaires prévisionnels). 
Vous trouverez en pièce jointe la liste des inscrits à la compétition. Si vous souhaitez couvrir l’événement, n’hésitez pas à prendre contact avec notre responsable communication.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Organisation d’une compétition - Proposition 5 
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Championnats de France de Taekwondo 

Etape de sélection pour les Monde seniors au Mexique, l’épreuve nationale promet d’être intense entre les prétendants aux titres.

Compétition de référence pour accéder à l’élite, le Championnat de France regroupera, samedi 14 et dimanche 15 février, au palais des sports de Lyon Gerland, plus de 681 athlètes (350 seniors et 331 juniors). Cette compétition constituera une étape essentielle dans la course à la sélection mondiale pour les seniors et à la sélection européenne pour les juniors.

Les médaillées olympiques, Anne-Caroline Graffe et Marlène Harnois, auront à cœur de combattre devant le public français. Gwladys Epangue, de retour de blessure, tentera de conquérir un 12e titre consécutif en +73 kg.  En position d’outsider, les jeunes espoirs de la discipline sont prêts à reléguer les « anciens » aux secondes places. Magda Wiet Henin, championne du monde juniors, souhaite troquer  sa médaille de bronze des France 2011 contre un premier titre seniors en -62 kg. Estelle Vander Zwalm, vice-championne du monde juniors, espère surfer sur sa victoire au dernier Tournoi de Paris pour s’imposer chez les juniors. 

Le public risque d’assister à de beaux combats entre les fers de lance de discipline, les jeunes espoirs et les athlètes désireux de sortir de l’anonymat. Parmi ces derniers, on retrouve les athlètes du Taekwondo Club. Après sa belle prestation au championnat régional, Anne Maki espère confirmer ce week-end. La sociétaire du club entend bien conserver son titre malgré une concurrence qui devrait être pour le moins sévère… Adrien Delamer et Sam Jang  tenteront, chacun de bousculer la hiérarchie nationale. Le club espère un nouveau titre.
Programme prévisionnel : Date : 14 février catégorie seniors – 15 février catégorie juniors

Vendredi 13 février - Pesée  / 19h – 20h : Briefing Coachs / 18H45 – 20H45 : Stage d’arbitrage

Samedi 14 février - Seniors : 08h00 : Appel des compétiteurs, / 08h30 – 20h00 : Compétitions 

Dimanche 15 février : 08h00 : Appel des compétiteurs / 08h30 – 17h30 : Compétitions 
26 régions représentées - Alsace : 22 athlètes (10 seniors et 12 juniors) ; Andorre : 3 athlètes (1 senior et 2 juniors) ; Aquitaine : 9 athlètes (3 seniors et 6 juniors) ; Auvergne 3 athlètes (2 seniors et 1 juniors) ; Bourgogne : 4 athlètes (2 seniors et 2 juniors) …
Plus d’informations et demande d’accréditation : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
ORGANISATION D’UN STAGE

Organisation d’un stage - Proposition 1 
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Un stage de taekwondo exceptionnel pour les enfants

Les enfants du Taekwondo Club ont rencontré une des figures emblématiques de la discipline en terres drômoises. Pendant les vacances de février, vingt enfants du club ont en effet participé à un stage exceptionnel à Valence. Le double médaillé olympique, Pascal Gentil, a créé la surprise en supervisant un des journées d’entraînement. « Nous n’avions pas prévu les jeunes. La surprise était donc totale et la joie des jeunes a récompensé tous nos efforts fournis pour organiser ce stage, » confier Marco Médon, l’entraîneur du club.» Très disponible et à l’écoute des enfants, le Champion a donné de bons conseils pendant un entraînement de trois heures, avant de signer les autographes tant attendus. Les entraîneurs avaient également programmé d’autres surprises comme des test-matchs avec les plastrons électroniques ou des séances de renforcement musculaire.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Organisation d’un stage - Proposition 2
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Préparer la saison
Les élèves du Taekwondo Club s’entraînent depuis décembre pour participer au prochain championnat de France juniors qui se déroulera à Lyon Gerland le 10 avril. Pour peaufiner leur préparation, l’entraîneur du club Maître Lee a programmé un stage intensif pour les vacances de février. Un projet mis en place avec un autre club de la région parisien, l’Académie des Arts Martiaux. « L’objectif est d’offrir aux jeunes une nouvelle opposition. Il faut casser leur routine, les confronter à des situations inhabituelles afin qu’ils progressent » précise Maître Lee. » Au total, ils seront une trentaine d’athlètes à transpirer quotidiennement lors des séances combat et de préparation physique mais aussi à faire fonctionner leurs méninges lors des séances d’analyse vidéo. « Ces stages sont également des moments privilégiés pour entretenir l’esprit club, pour créer du lien et de la solidarité entre les participants, » confirme l’entraîneur. Les voyages forment la jeunesse, les stages aussi.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Organisation d’un stage - Proposition 3
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Une championne olympique au Taekwondo Club

Anne-Caroline Graffe, championne olympique aux JO de Londres, animera le stage de Taekwondo, dimanche 6 avril, à la halle des sports.
L’événement est attendu depuis plusieurs semaines par les licenciés de la région. Anne-Caroline Graffe, médaillée d’argent aux derniers jeux olympiques, viendra prodiguer ses conseils, dimanche prochain. « C’est une grande championne qui va raconter son aventure olympique, faire rêver nos adhérents mais aussi les faire transpirer en dirigeant une séance d’entraînement pour les enfants le matin et une l’après-midi pour les adultes. » commente Pierre Jang, l’organisateur du stage. Bien entendu, une séance de dédicace est également prévue pour chacun reparte avec un souvenir de cette rencontre mémorable. «Marlène Harnois, l’autre médaillée française en taekwondo et Anne-Caroline ont donné une belle image de notre sport. Les gens ont envie de s’identifier à elles. Ce sont des filles simples, qui ne se prennent pas la tête et se donnent les moyens de réussir.  Ce sont de bons exemples pour nos jeunes » continue Pierre Jang. Après Gentil et Epangue, le Taekwondo s’est trouvé deux nouvelles ambassadrices de charme. 
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Organisation d’un stage – Proposition 4
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Les Techniciens envahissent le complexe sportif

Le complexe sportif Michel Platini se transformera en dojang géant, le samedi 8 avril, pour accueillir un stage de technique de Taekwondo.
Dans le cadre de la préparation au passage de Dan prévu fin avril, le Taekwondo Club a programmé un stage technique, dirigé par Maître Lee, ceinture noire 7e Dan, instructeur fédéral. «Nous attendons une centaine de personnes venues de toute la région. L’objectif est de les travailler la technique traditionnelle afin de les préparer à leur examen de Dan. De son œil expert, Maître Lee, spécialiste de la discipline, pourra corriger et dispenser de précieux conseils. Le stage est ouvert à tous les pratiquants à jour de leur licence fédéral. Des ateliers seront programmés en fonction du niveau des personnes » prévient l’organisateur et entraîneur du Taekwondo Club, Olivier Jang. Réputé pour son dynamisme, le Taekwondo Club, qui compte 175 licenciés, organise régulièrement des opérations d’initiation. Un créneau d’une heure sera réservé de 11h à 12h, samedi à l’occasion du stage, aux personnes souhaitant d’essayer ce sport.
Plus d’informations : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Organisation d’un stage – Proposition 5
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Regroupement interclubs
Le Taekwondo Club s’est rendu à Valence pour un stage commun avec le club local, l’Académie des Arts Martiaux. Après deux jours d’entraînement intensif, une rencontre interclubs a clôturé le regroupement. Avec une vingtaine de combats, les jeunes de Villeurbanne et de Valence ont pu mettre à profit le travail réalisé lors du stage et continué à gagner de l’expérience en prévision des prochaines compétitions. Ainsi Sam, Anne, Peguy, Adam et Martin ont livré pour certain leur premier combat sans appréhension.

Les entraîneurs ont d’ailleurs apprécié et détecté quelques attitudes intéressantes pour la prochaine coupe de France jeunes qui se déroulera le 12 mai prochain à Lyon.

Le club sera également présent une semaine précédente à la Coupe de l’Ambassadeur de Corée, le 4 mai à la Halle Carpentier de Paris, avec cinq combattantes : Alice Raton, Dorothée Poma, Marie Trinula, Séverine Ferret, Cathy Burna.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
PARTICIPATION A UNE COMPETITION
Participation à une compétition - Proposition 1 
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En route pour les « France »

Le Taekwondo Club qui compte une cinquantaine d’adhérents cette saison, présentera le 12 novembre prochain, six combattants (trois filles et trois garçons) au championnat régional jeune, qualificatif pour les France. « On espère qualifier 80% de nos effectifs » assure l’entraîneur Pierre Jang. 
Anne Maki et Sam Jang, champions de France en titre dans leurs catégories respectives (cadettes -37 kg et juniors -53 kg), seront les fers de lance de la délégation villeurbannaise. Peguy Bolle et Adam Delamer, qui avaient échoué aux pieds du podium régional la saison dernière, espèrent décrocher leur ticket pour Orléans où se dérouleront les championnats de France. Alice Sachons et Benoît Pavel qui ont débuté le taekwondo la saison dernière, participeront à leur premier championnat. Avec deux entraînements par semaine les jeunes se sont prêts à affronter la concurrence de plus en plus féroce à en croire l’entraîneur. « En compétition, tout reste possible même s’il sont prêts à l’affrontement. Le championnat regroupera plus de 290 combattants qui ont tous la même envie : terminer premier. Il y aura forcément des dessus. »
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Participation à une compétition – Proposition 2 
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Taekwondo : Open labellisé technique
L’Open labellisé technique de Rhône-Alpes, réservé aux catégories cadets et juniors, se déroulera, pour la deuxième année consécutive à la Halle des Sports, dimanche prochain. Le Taekwondo Club de Villeurbanne alignera 16 de ses jeunes sociétaires. Ils tenteront de briller à domicile, à l’instar de Sam Jang et Anne Maki, les deux grands espoirs du club. Deux champions qui ont déjà remportés à plusieurs reprises les championnats de France. Ils tenteront de montrer l’exemple à leurs camarades qui émergent (Peggy Bolle, Antoine Haltier, Chloé Manissable, entre autres). Le Taekwondo Club est une association qui forme chaque année de nouveaux talents. 

Cette compétition regroupera l’élite de la région, qui disputera les places qulificatives en vue des championnats de France (les 22 et 23 avril prochain au Palais des Sports de Lille).

Dimanche 4 mars de 8h30 à 17h, à la Halle des sports, avenue François Mitterand. Entrée gratuite.

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Participation à une compétition – Proposition 3 
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Taekwondo Club : Calendrier chargé ce mois-ci

Le mois d’avril s’annonce chargé pour les athlètes du Taekwondo Club de Villeurbanne. Ce week-end, les championnats de région combat seniors se dérouleront à Bron. Le dimanche 11 avril, une délégation de combattants se rendra à Toulouse pour l’Open International tandis que les plus grands se rendront à l’Open International d’Alsace. Le dimanche 18 avril, une importante délégation emmenée par les deux champions du club, Sam Jang et Anne Maki, participera au championnat de France Technique à Rouen. « Cette année, la saison sportive est chargée. Heureusement, nous avions bien planifié les déplacements et la préparation des athlètes. Nous espérons d’ailleurs décrocher des médailles sur chacune des compétitions et faire encore parler du Taekwondo club » commente le Président du Club, Pierre Jang.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Participation à une compétition – Proposition 4 
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Taekwondo : Anne Maki aux championnats de France 

Ce samedi 18 avril, au palais des sport de Gerland à Lyon, auront lieu les championnats de France de Taekwondo. 

Anne Maki fera tout pour conserver son titre

Tenante du titre dans la catégorie des moins de 59 kg, la sociétaire du Taekwondo Club de Villeurbanne entend bien conserver son titre malgré une concurrence qui devrait être pour le moins sévère…

Un nouveau titre qui est très attendu par le club de Villeurbanne, qui pourra aussi compter sur la présence de Sam Jang et de Peggy Bolle, qui tenteront chacun dans sa catégorie, de bousculer la hiérarchie nationale.

En pièce jointe, une photo libre de droit d’Anne Maki, prise lors du dernier championnat de France.

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Participation à une compétition – Proposition 5 
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Taekwondo : Les Villeurbannais au championnat de France

Samedi, direction le prestigieux championnat de France pour le Taekwondo Club de Villeurbanne. Après sa médaille de bronze l’an passé, Sam Jang espère confirmer face à l’élite de la discipline, en seniors -54 kg. Le Taekwondoïste local veut ouvrir la voie pour son club, qui enchaînera le 13 avril avec l’épreuve national en cadets et juniors. L’entraîneur Pierre Kang compte sur ses « poulains » pour faire une razzia, à l’image de leur dernière sortie. Lors de la Coupe du Rhône, les cinq locaux en lice ont tout raflé sur leur passage. Anne Maki, Peggy Bolle, Adam Delamer ont largement contribué au succès du club, en décrochant quatre médailles d’or. Anthony Pegaz et Alice Pince ont eux obtenu l’argent. Verdict ce week-end.

En pièce jointe, une photo libre de droit des athlètes du Taekwondo Club.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Participation à une compétition – Proposition 6
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Tournoi International de Paris : Du très lourd

Cette édition 2013 du Tournoi international de Paris, samedi prochain, au Stade Pierre de Coubertin, sera une première étape avant les Championnats de France (17 février 2014) et les prochains Championnats d’Europe (mai 2014). Une étape néanmoins importante, en particulier chez les lourds, où on attend avec impatience la prestation du Villeurbannais, Sam Jang, Champion de France en titre. Anne Maki sera la seconde athlète engagée du Taekwondo Club. La médaillée d’argent 2012 rencontrera les Espagnoles championnes ou médaillées mondiales, Julia Garcia et Carolina Lopez. « Le Tournoi International de Paris fait partie des compétitions de référence. L’enjeu est important pour nos athlètes qui prétendent intégrer les équipes de France pour les futurs échéances internationales » précise l’entraîneur Pierre Jang. 
Les adversaires de ces deux régionaux ne seront connus que vendredi, veille de la compétition, à l’issue des pesées et du tirage au sort.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
RESULTATS AUX COMPETITIONS
Résultats aux compétitions - Proposition 1 
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Du bronze pour le jeune Sam Jang
Membre du Taekwondo Club de Lyon, le jeune Sam Jang, 13 ans, vient de réussir une belle performance à l’occasion des championnats de France qui se sont disputés à Lyon, au Palais des Sports de Gerland. Lui qui pratique cette discipline depuis deux ans seulement vient d’être récompensé de ses efforts, en remportant la médaille de bronze des Championnats de France dans sa catégorie (cadet-49 kg). Un résultat qui illustre une fois encore sa belle progression depuis le début de saison : champion de ligue Rhône-Alpes en décembre dernier, il a ensuite enchainé avec une deuxième place à l’open des Bouches-du-Rhône et une victoire à la compétition technique de Vaulx-en-Velin. Le prochain objectif de Sam Jang est de décrocher sa qualification pour le premier regroupement avec l’équipe de France.
En pièce jointe, une photo libre de droit du jeune Sam Jang avec sa médaille. Crédit photo : Taekwondo Club.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Résultats aux compétitions - Proposition 2 
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Le Taekwondo club frappe fort

Le Taekwondo club a qualifié cinq combattants pour la prochaine Coupe de France 
Les combattants Lyonnais avaient rendez-vous le week-end dernier à Villeurbanne pour les sélections régionales qualificatives pour la Coupe de France. Le Taekwondo Club n’est pas passé loin de l’exploit avec cinq qualifiés sur huit  combattants engagés (2 benjamins et 6 minimes). 
Si  pour deux d’entre eux le chemin s’est arrêté au 2e combat, pour les autres, ce fut la surprise et la joie du podium. 
Après une belle prestation  dans ses deux combats, Sam Jang a obtenu la médaille d’or en benjamins -24 kg. Deuxième médaille d’or pour Anne Maki, qui, après un âpre combat, a battu son adversaire au point en or en -37 kg. Médailles d’argent pour Peggy Bolle (-27 kg), Yannick Panic (-30 kg) et Adam Delamer qui s’est incliné en finale devant son camarade Adrien Secte.
En minimes, Marco Médon  a laissé échapper la 3e place suite à une blessure à la cuisse.

Avec deux médailles d’or et trois d’argent, les coachs Edmond Marron et Jean-Paul Ussion ont laissé éclater leur joie. Leurs protégés ont gagné le voyage pour la coupe de France qui se déroulera les 17 et 18 mai prochain à Lyon.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com

Résultats aux compétitions - Proposition 3 
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Le club de Taekwondo sera présent aux « France ».

A l’occasion des derniers championnats régionaux de Rhône-Alpes à Lyon, le Taekwondo Club compte désormais deux compétiteurs sélectionnés aux championnats de France qui se dérouleront à Lyon, le 2 février prochain. Il s’agit d’Anne Maki (1ère en senior -52 kg) et Sam Jang  (1er en senior -80 kg). 

L’équipe benjamins- minimes affiche elle aussi un très beau palmarès avec un total de 10 médailles dont deux titres remportés par Yannick Panic et Peggy Bolle.
Prochaines compétitions : le championnat de France juniors à Clermont Ferrand le 13 janvier.  

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Résultats aux compétitions - Proposition 4 
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Sam Jang décroche l’argent

Plus de 700 compétiteurs minimes (9 – 12 ans) se sont déplacés ce week-end au Palais des sports de Gerland, dans le but de remporter la prestigieuse coupe de France. Le Taekwondo Club avait pour objectif de rééditer sa performance de la saison dernière avec ses deux titres de champion acquis notamment grâce à Anne Maki et Peguy Bolle. Malheureusement cette dernière ne conservera pas son titre, en minimes -30 kg, elle s’incline au premier tour face à l’Alsacienne Marion Le Pion. Une déception pour la jeune fille. « Peguy a toujours su tirer profit de ses erreurs et je suis sûr de la retrouver sur la plus haute marche la saison prochaine » explique son entraîneur Marco Medon. De son côté, Sam Jang, en minimes -41 kg, a décroché la médaille d’argent, même s’il n’a pas pu défendre ses chances en finale à cause d’une blessure au pied. «La saison dernière, Sam Jang s’est incliné en quart de finale, cette année, il obtient sa première médaille en Coupe de France. C’est une belle progression qui nous offre tous les espoirs pour sa prochaine participation. Sam monte en puissance d’une saison à l’autre» rajoute le coach. Enfin, même s’ils se sont tous les trois inclinés, on saluera les prestations de Yannic Panic en benjamins -45 kg, d’Adam Delamer en minimes -53 kg et de Iris Veco en minimes -29 kg. « Ils ont montré de très bonnes choses qui permettent de croire en l’avenir » conclut Marco Medon.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Résultats aux compétitions - Proposition 5 

COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO
France Seniors - Le Lyonnais Sam Jang confirme son talent
Au sein du Taekwondo Club, de nombreux compétiteurs semblent promis à un bel avenir. Parmi eux, Sam Jang a déjà montré l’étendue de son potentiel. Il vient de décrocher la médaille d’or aux Championnats de France à Lyon Gerland, dans la catégorie des seniors lourds.

Une belle performance conquise grâce à sa condition physique et sa technique qui lui ont permis de surclasser ses adversaires jusqu’à la finale remportée d’un point sur le sociétaire du pôle France, Adam Delamer (14/15). « Même si mon objectif était de rapporter une médaille, je ne partais pas favori dans ma catégorie.  Je suis donc très satisfait de revenir avec l’or autour du cou », confiait-il. 
Marco Medon, son entraîneur, ne tarit pas d’éloges à son sujet. « C’est un bosseur ! Il est persévérant et s’investit beaucoup. Cette médaille est méritée et fait plaisir à tout son club. Elle vient à point nommé. Les prochains championnats du monde se dérouleront en juillet au Mexique, il était de bonne augure de taper dans l’œil des sélectionneurs. » Sam Jang espère à présent être retenu pour les prochains stages et opens internationaux avec l’équipe de France afin de gagner son ticket pour les Monde.

Podium +87 kg : 1. Sam Jang (Taekwondo Club) – 2. Adam Delamer (Ecole des Arts Martiaux) – 3. Adrien Logesta (Esprit Tkd) – 3. Marc Galot (Académie de Taekwondo)
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Résultats aux compétitions - Proposition 6 
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Pari réussi !

La Halle des Sport a réuni 350 athlètes pour l’Open de Villeurbanne. 

La Taekwondo Club peut se féliciter de l’organisation sans faille de l’Open de Villeurbanne. Plus de 350 combattants ont évolué, ce week-end, sur les tapis de la Halle des Sports pour décrocher les médailles. Au jeu des résultats, les locaux se sont distingués avec 7 médailles d’or. Le jeune Sam Jang, champion de France seniors, a dominé tous ses adversaires pour s’imposer en -58kg. Adam Delamer a désarçonné le vainqueur de l’édition 2012, Adrien Logesta. Adam a remporté la finale 16/4 en -80 kg. Marc Galot a pris le dessus sur Guillaume Compte dans un combat âprement disputés 15 à 10. Son acolyte de club, Iris Veco s’est imposée sur la jeune Marie Solli 6/2 en -73 kg. Malgré toute sa détermination, Sébastien Lésia s’est incliné face à David Selecta 4 à 6. Les victoires d’Alice Rey  (-67 kg) et Alexandre Courrier (-68 kg) ont complété le palmarès des Rhônalpins.
Les deux têtes d’affiche du championnat, Anne Maki (Aquitaine) et Alice Vostro (Lorraine), se sont logiquement retrouvées face en face en finale des -57kg. Dans un combat très serré, les filles se sont rendu coup pou coup. A égalité à la fin du 3e round, elles ont maintenu le suspense lors du point en or. C’est finalement sur la décision des arbitres que la victoire est revenue à la Lorraine, Alice Vostro qui remporte sa troisième médaille d’or à l’Open.

Les représentants de la Réunion (Ana Marques en -49 kg), d’Alsace (Vincent Delatour en -74 kg), de PACA (Florence Ditalie en -53 kg) et de Midi-Pyrénée (Amélie Danton en -62 kg) ont complété le tableau des médaillés d’or. 
Retrouvez les résultats complets en pièce jointe et des photos libres de droit.

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
SELECTION INTERNATIONALE D’UN ATHLETE 
Sélection d’un athlète - Proposition 1 
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Sam Jang au Championnat d’Europe

L’équipe de France participera au prochain championnat d’Europe, en Angleterre, du 14 au 20 mai. Parmi les athlètes retenus, la commission de sélection a fait appel au Lyonnais Sam Jang (-62 kg). Champion de France en titre, le jeune athlète de 19 ans, licencié au Taekwondo Club, espère décrocher son titre européen. « Mon entraînement a été spécialement programmé en vue de cet objectif majeur de ma saison. Je devrais atteindre mon pic de forme en mai. Il me faudra être à mon meilleur niveau pour battre les favoris de la catégorie. » L’Espagnol, Antonio Garia et l’Anglais Brian Jones seront les deux adversaires les plus coriaces pour le Français. « Ces deux concurrents ont été titrés plusieurs fois aux Championnats d’Europe. Ils gravitent au plus haut-niveau depuis des années. Je devrais me méfier d’eux mais également des autres compétiteurs. A ce niveau, aucun combat ne peut être pris à la légère. J’ai mis toutes les chances de mon côté en analysant le style de mes adversaires. Il ne me reste plus qu’à mettre en application les stratégies décidées avec mes entraîneurs. Ce qui est plus facile à dire à faire. » En attendant l’échéance, le Lyonnais continue de s’entraîner durement au sein de son club et avec les autres membres de l’équipe de France. 
La délégation Française sera composée de 16 athlètes : Filles - Anissa Ben Ali (-46 kg), Marie Leblanc (-49 kg), Anne Maki (-53 kg), Alice Rey (-57 kg), Rose Martin (-62 kg), Stéphanie Galero (-67 kg), Peguy Bolle (-73 kg), Chloé Coupra (+73 kg).
Garçons – Benoît Latour (-54 kg), Mehdi Zacour (-58 kg), Anthony Diallo (-63 kg), Adam Delamer (-74 kg), Franck Vostro (-80 kg), Mickaël Toron (-87 kg), Serge Zamy (+87 kg).
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Sélection d’un athlète - Proposition 2
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Euro Cadets - Promesse d’une belle carrière
L’entraîneur du Taekwondo Club, Marco Medon, a appris la bonne nouvelle vendredi dernier. Son élève Anne Maki a été retenue par la commission de sélection pour participer aux Championnats d’Europe Cadets, en Espagne du 7 au 9juin prochain. « C’est une belle satisfaction et un juste retour des choses au regard des efforts fournis », confirme l’entraîneur. En remportant le championnat régional, l’Open labellisé des Bouches du Rhône et le Championnat de France cadets, Anne Maki avait tapé dans l’œil des sélectionneurs. « Suite à ces performances, Anne a participé à plusieurs regroupements avec l’équipe de France où elle a confirmé son potentiel et continué à progresser», rajoute son coach. A seulement 13 ans, la jeune fille fait incontestablement partie de la jeune garde du Taekwondo Français. Il faudra donc retenir son nom et suivre son parcours.
En pièce jointe, une photo d’Anne Maki prise aux Championnats de France Cadet

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Sélection d’un athlète - Proposition 3
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Sam Jang engagé au Dutch Open

Sam Jang a été sélectionné en équipe de France pour participer au Dutch Open, qui se  déroulera ce week-end à Eindhoven (Pays-Bas). L’élève de Maître Pack, au Taekwondo Club, espère bien terminer sur le podium en moins de 63 kg. « Sam Jang est dans une bonne dynamique depuis sa victoire au Championnat de France seniors. Il s’est entraîné intensément avec les autres membres de l’équipe de France. Il a de bonnes chances de figurer parmi les finalistes»  ambitionne son entraineur. Ce sera un test grandeur nature pour celui qui espère décrocher sa qualification pour les Championnats du Monde en juillet prochain. Sa sélection passe aussi par une performance à cette compétition.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Sélection d’un athlète - Proposition 4
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Anne Maki, victoire en perspective
Taekwondo. Anne Maki, 21 ans, disputera début avril les championnats d’Europe -21 ans de Taekwondo en Moldavie. Championne d’Europe juniors en 2011, la Lyonnaise espère s’imposer dans la catégorie supérieure. Un objectif a sa porté si l’on croit son entraîneur, Maître Lee. « En décembre dernier, lors du Tournoi International de Paris, elle a battu l’Espagnole Julia Lopez, la championne d’Europe en titre. Une victoire qui lui a donné confiance et lui a permis de passer un cap. Anne peut revenir avec le titre. »  Affaire à suivre… 
Photo libre de droit : Anne Maki à Paris, à l’occasion du Tournoi International de Paris.

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Sélection d’un athlète - Proposition 5
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Anne Maki fera les Euro
La nouvelle est tombée jeudi soir à l’issue de la commission de sélection de la FFTDA. La jeune Anne Maki, licenciée au Taekwondo Club, sera dans les rangs de l’équipe de France de Taekwondo pour participer à l’Euro Technique, au Portugal du 21 au 23 avril prochain. Plusieurs fois médaillée au championnat de France, la jeune fille participera à ces premiers championnats d’Europe mais ambitionne déjà la médaille. « Je ne pars pas pour faire de la figuration mais pour revenir avec une médaille autour du cou. Je m’entraîne quotidiennement, je mange et je dors taekwondo. C’est ma passion. Je ne compte pas laisser passer ma chance » prévient la jeune fille. Une ambition que partage son entraîneur, Pierre Jang,  avec une petite réserve. « C’est une athlète très prometteuse. Appliquée et travailleuse, elle a beaucoup progressé dans l’exécution de ses poumsés. Anne, c’est de la dynamique et si elle veut performer, elle devra canaliser son énergie. Toutes les cartes sont dans ses mains pour figurer en pôle position. » En plus de faire preuve de concentration, la Française devra également se méfier de ses adversaires Espagnoles qui récoltent actuellement tous les lauriers sur les compétitions internationales. « L’école Espagnole s’est véritablement remise en question après leurs défaites aux Europe en 2010. Elle s’est donné les moyens de réussir en envoyant leurs élèves en stage en Corée et en participant à de nombreuses compétitions. Il est incontestable que les Espagnoles seront les adversaires les plus coriaces de la Française. » Le verdict sera connu le 22 avril, jour de passage de Lyonnaise.
Photo libre de droit : Anne Maki à Paris, à l’occasion du Tournoi International de Paris.

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Résultat d’un athlète à une compétition internationale

Résultat international d’un athlète - Proposition 1
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Championnat d’Europe : Anne Maki, médaille d’argent

Anne Maki, licenciée au Taekwondo club, a obtenu hier, la médaille d’argent en moins de -49 kg lors de l’Euro -21 ans qui se déroulaient à Bruxelles en Belgique. 

Hier, dans la matinée, la Lyonnaise passe sans encombre les 8e de finale en éliminant nettement la Grecque Sirta. Puis en quart de finale, elle survole les débats face à la Russe Tatiana Petrova, championne d’Europe en titre. En demi-finale, la Française s’est imposée avec autorité face à l’Espagnole Paula Lopez. Une adversaire qu’elle avait déjà battu au Tournoi International de Paris en décembre dernier. Malheureusement en finale, l’Italienne Francesca Di Vanni l’a emporté sur le fil 9/6 grâce à un coup de pied au visage. Déçue à l’issue du combat, la jeune Anne Maki affiche finalement un beau sourire sur le podium. Cette médaille est une belle satisfaction pour la lyonnaise, pour Marco Médon, son entraîneur et pour toute la délégation française qui compte déjà 5 médailles dans son escarcelle.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Résultat international d’un athlète - Proposition 2
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Taekwondo. Anne Maki s’arrête en quart de finale.
Pour ses premiers mondiaux en catégorie junior, à Madrid, Anne Maki est parvenue jusqu’en quart de finale. Lors de son entrée en lice, la jeune résidente de Villeurbanne de 16 ans, n’a fait qu’une bouchée de Russe Ivana Sanatrova  (9-2). Lors du second tour, elle a rencontré l’Allemande Stephania Guler. Après un début de combat timide, la Française est revenue in-extremis à deux partout. Un quatrième round, appelait point en or, est organisait pour départager les deux combattantes. Auteur d’une superbe attaque au plastron, la Villeurbannaise manque la première et remporte le combat. En quart de finale, Anne Maki rencontrait la Coréenne Lee Kwan Ski. Après deux premières manches équilibrées (4-4), la Coréen a pris l’avantage grâce à un coup de pied à la tête. Anne Maki a fait la course au score sans jamais réussir à revenir. 
Si la Rhônalpine échoue au pied du podium son premier mondial est très encourageant pour celle qui s’incline face à la championne du Monde en Titre.

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Résultat international d’un athlète - Proposition 3
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Taekwondo. Sacrée Jang - Le Français est devenu championne d’Europe hier en Italie.
Sam Jang s’est distingué hier en Italie. Et de quelle façon, en décrochant le titre de champion d’Europe dès sa première grande sortie internationale chez les seniors. Le Lyonnais de vingt-deux ans s’avouait d’ailleurs « surprise » par sa performance. « J’ai un peu de mal à réaliser. Je suis content et soulagé aussi car j’avais pas mal de pression. J’étais stressé. ». L’an dernier, suite à une blessure à la cheville, il avait vu son rival, Adam Delamer, disputer les Mondiaux à sa place. Après une convalescence de plusieurs semaines, Sam, a repris l’entraînement intensif et remporté le championnat de France 2013. Sa qualification pour l’Euro en poche, le Français n’a laissé passer sa chance. Avec un quart de finale accroché, une demie de rêve et une finale sérieuse, son parcours à l’Euro a été impeccable. «En quart, je mène 5/2 contre le Suédois Thomas Peterson, à un quinze secondes de la fin et, à la suite d’un relâchement je prends un coup de pied à la tête. Mais au point en or, je n’ai pas craqué. J’attaque le premier et marque avec un puissant pit. » En demi-finale, le Français est confronté à l’Espagnol, Antonio Garia,Champion du Monde universitaire, une référence en Taekwondo. Sam Jang a réussi un combat parfait. Il n’a commis aucune erreur (7/0 au final). La finale contre Andréa Simone, fut plus tendue mais l’Italien est resté un cran en dessus (2-1). « Sam Jang est un garçon sérieux qui s’implique à fond. Cette victoire est amplement méritée et reflète son niveau », confirme le parton des Bleus, Daniel Emelin. Le titre européen en poche, le Villeurbannais tourne son regard vers les mondiaux de 2014. « Je vais d’abord soufflé quelques semaines avant de reprendre l’entraînement. Cette médaille est une motivation supplémentaire pour s’entraîner à fond et rêver de nouvelles victoires. L’année prochaine, la Corée organisera les Championnats du Monde et j’espère bien défendre mes chances. »
Photo libre de droit : Le Français, sur le podium, regarde avec plaisir sa médaille d’or.

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Résultat international d’un athlète - Proposition 4
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Euro : Maki sortie dès les huitièmes de finale

La Lyonnaise, Anne Maki, pensionnaire du Taekwondo Club, s’est inclinée, hier,  au Portugal, en huitième de finale de l’Euro Technique. Une déception pour celle qui ambitionnait de monter sur le podium. « Une erreur d’inattention m’a fait perdre l’équilibre et m’a empêchée de poursuivre la compétition.  Je savais que je pouvais être mon pire ennemi. Je suis déçue car j’avais la possibilité de faire un beau résultat. » Chez les hommes, le Français Sam Jang aura un bon coup à jouer demain en seniors. Quant à Anne Maki, elle peut encore ambitionner une médaille dans la catégorie par équipes qui se tiendra dimanche.

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Résultat international d’un athlète - Proposition 5
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Anne Maki sur le toit de l’Europe

Les bonnes nouvelles sont nombreuses en provenance d’Angleterre où se déroulent les championnats d’Europe de Taekwondo. Après le titre de Peguy Bolle, hier, la Villeurbannaise Anne Maki, pour sa première participation, a décroché la médaille de bronze en moins de 53 kg. Après deux premiers tours et un quart de finale difficiles, elle a été battue en demi-finale par la Russe Ivana Petrova. 
La Française qui s’entraîne au Taekwondo Club, s’était imposée cette année en seniors, lors des Championnats de France à Lyon Gerland. Pour son entraîneur, Maître Lee, cette médaille est méritée : « Anne ne rechigne jamais devant les difficultés et se donne à fond à l’entraînement. C’est une belle médaille pour elle et pour le club. »
Demain, l’équipe de France abattra trois de ses principaux atouts avec l’entrée en lice de Sam Jang, champion d’Europe en titre (-63 kg), Adam Delamer, dernier bleu sacré champion du Monde (-87 kg) et Peguy Bolle, double championne d’Europe en titre (-67 kg). Une invincibilité qu’elle entend encore faire respecter cette année.

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Passage de Grade

Passage de grade - Proposition 1
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Taekwondo Club a de bons résultats
Le Taekwondo Club a présenté trois candidats au passage de grade 1er et 2e Dan (ceinture noire). Anne Maki obtient la très convoitée ceinture noire premier Dan. Sam Jang, entraîneur du club, obtient son 2e Dan et termine major de sa promotion. Après l’obtention de son diplôme d’entraîneur fédéral, ce résultat conclut une belle saison.

Malheureusement, il n’a manqué que quelques points à Adam Delamer pour devenir également ceinture noire premier dan. 
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Passage de grade - Proposition 2
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Marco Médon, du Taekwondo Club, distingué par la remise de sa ceinture noire.

C’est à Villeurbanne, devant un jury réuni par la ligue régionale, que Marco Médon a obtenu sa ceinture noire 1er Dan. Un événement pour le Taekwondo Club de Lyon, dans la mesure où il est le premier à franchir ce niveau depuis l’ouverture du club en 2002. « C’est une belle satisfaction pour lui, au regard de ses efforts fournis à l’entraînement mais également pour les entraineurs qui le forment au club. » s’est félicité, Pierre François, Président du club.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Passage de grade - Proposition 3
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 - TAEKWONDO

Examen réussi pour tous les enfants

Le Taekwondo fait parti de ces sports où les progrès des athlètes sont clairement mesurables. La progression des connaissances est validée par des grades. Pour les enfants, le niveau est identifié par  huit ceintures (blanc, jaune, orange, vert, violet, bleu, rouge et noir). Pour les adultes, quatre étapes avant l’obtention de la ceinture noire 1er dan (dès 16 ans) sont symbolisées par quatre ceintures (blanc, jaune, bleu, rouge).Mercredi dernier, les jeunes du Taekwondo Club ont participé au traditionnel passage de ceinture, le dernier de la saison. « C’est un moment très attendu par les enfants. Ils ont à cœur de bien faire et de montrer à leur entraîneur et parents qu’ils ont progressé » confirme le coach Pierre François. Et effectivement, leur travail a été récompensé puisque les 24 enfants ont réussi leur examen. Un résultat qui a égayé la fête de fin d’année.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Passage de grade - Proposition 4
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Séminaire des Haut-gradés
Il est de tradition pour la Fédération Française de Taekwondo et Disciplines Associées de réunir tous ses « haut-gradés » (à partir du 3e Dan) pour réviser gestes et positions traditionnels sous la direction d’un expert Coréen avant d’effectuer le passage de grade national. 

Maître Bouteron, du Taekwondo Club de Lyon, s’est donc présenté à l’INSEP, samedi 7 juin, pour suivre les enseignements de Maître Lee, instructeur au Kukkiwon (Corée). « Notre formation de taekwondïste se poursuit tout au long de notre carrière. Nous devons nous remettre en question, revoir les bases afin de continuer à progresser » confirme l’intéressé. Un stage court mais bénéfique puisque le dimanche, Maître Bouteron a performé devant le jury et obtenu son 5e Dan. 
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Passage de grade - Proposition 5
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Les ceintures noires du club décrochent leur 4e Dan.

A l’occasion du passage national de grade organisé à Paris, le 12 mai dernier, trois représentants du Taekwondo Club se sont distingués en obtenant leur 4e Dan. « Obtenir ce nouveau grade est un honneur et l’expression du travail fourni au court de la saison, confirme Sam Jang, nouvellement gradé. Nous avons participé à plusieurs stages au cours de la saison dont un en Corée. Cette immersion au pays du Taekwondo a été bénéfique. Nous nous sommes confrontés à des experts et  avons perfectionné notre technique. Sans ce séjour, nous n’aurions pas réalisé autant de progrès. Ils nous ont permis de décrocher notre 4e Dan. »  Félicitation donc à Sam Jang, Anne Maki, Peguy Bolle et Adam Delamer. Ces résultats sont de belles satisfactions pour le club qui s’investit pleinement pour ces adhérents, du pratiquant loisir au compétiteur.
Photos libres de droit des quatre gradés, de gauche à droite, Sam Jang, Anne Maki, Peguy Bolle et Adam Delamer.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Passage de grade - Proposition 6
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Taekwondo Club : Anne Maki obtient le 5e dan


Anne Maki, professeur au Taekwondo Club vient d'obtenir son 5ème Dan lors du passage national de grades organisé par la FFTDA à l’INSEP, le 31 mai dernier. Une belle satisfaction pour celle qui pratique le Taekwondo depuis 15 ans, a été championne de France et sélectionné plusieurs fois en équipe de France. Pendant plusieurs années, elle s'est occupée de la commission haut-niveau régionale. Aujourd’hui, titulaire d'un brevet d'Etat 2ème degré, elle est responsable des formations au sein de la ligue régionale et occupe le poste de présidente du club. 
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Elections

Election / Assemblée générale – Proposition 1
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Assemblée générale élective du Taekwondo Club
L’Assemblée générale du Taekwondo Club s’est tenue mardi soir, dans les locaux de la maison des sports, en présence du Conseiller délégué aux sports, Patrick Dupont. Avant de procéder au vote, le président Pierre Jang a présenté le bilan sportif de la saison écoulée. Il a salué le travail efficace du comité directeur et s’est réjoui de la situation financière club qui a enregistré un exercice bénéficiaire. Un paramètre essentiel dans un contexte sensible où les subventions de l’Etat sont revues à la baisse. A l’issue du vote et de sa confirmation à la tête du club pour son troisième mandat  Pierre Jang (réélu avec 84% des voix), a expliqué les grandes lignes de la politique sportive.  Une nouvelle session Body Taekwondo sera organisée la saison prochaine ; l’achat de plastron électronique devra être budgété ainsi que la participation de l’entraîneur au Séminaire des Enseignants en 2014. Les projets du club ne manquent pas et devront être priorisés rapidement afin d’organiser la future saison. Lors du « pot de l’amitié » organisé en fin d’Assemblée, le Président a officiellement récompensé les athlètes médaillés lors des championnats nationaux de la saison précédente.  
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Election / Assemblée générale – Proposition 2
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Taekwondo : Assemblée générale programmée

Après une excellente saison 2011-2012, le Taekwondo Club de Villeurbanne tiendra son assemblée générale ordinaire le vendredi 8 février, à 19 h 30, à la salle des trophées de la Maison des Sports de Villeurbanne. Cette assemblée sera suivie d’une assemblée générale extraordinaire modificatrice des statuts. Ordre du jour : rapport moral, rapport d’activité des sections, rapport financier. Tous les adhérents et sympathisants sont cordialement invités à y participer.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Election / Assemblée générale – Proposition 3
COMMUNIQUE DE PRESSE - 01 JANVIER 2014 – TAEKWONDO
Assemblée générale du Taekwondo Club : la volonté de rassembler

Villeurbanne : Pierre Jang, le président de l'association, a résumé son programme en quelques mots : solidarité, transmission, générosité et communication.

Vendredi 22 mars, la salle remplie de la Maison des Sports pour l'assemblée générale du Taekwondo Club montrait l'intérêt des adhérents pour leur association. Fort de 129 licenciés, le club évolue à Villeurbanne ciblant aussi bien la pratique loisir que la compétition. 
2013 sous le signe du changement

Le présidente Pierre Jang a présenté les nouvelles orientations du club au cours de l'année écoulée. « La mise en place de stages, la participation aux compétitions nationales, l’achat de matériel, le recrutement nécessaire d'un permanent et l’augmentation du loyer du Taekwondo club ont alourdi les charges financières. »
De belles perspectives

Le club a décidé d'embaucher un salarié permanent Rachid Salif «Une nouvelle session de Body Taekwondo a été développée, de nouvelles animations scolaires sont proposées, notre open accueille de plus en plus de compétition, l’embauche de Rachid était indispensable », expliquait Pierre Jang, soulignant parallèlement l’organisation du comité directeur «Cette année, nous avons créé des commissions avec des responsables de commissions élus au comité directeur.» Le club compte sur son nouveau cap pour redresser la barre financière et sur le soutien de ses partenaires institutionnels locaux et régionaux. Le bilan associatif montre un club dynamique, soudé et incontournable.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Election / Assemblée générale – Proposition 4
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Assemblée générale : Bilan satisfaisant
C’est avec une grande fierté que les dirigeants du club ont tiré le bilan de la saison 2011-2012 lors de l’Assemblée générale du 23 mars 2013. Si les temps sont durs du côté des finances, le bilan sportif, avec en point d’orgue les sept médailles obtenues lors des championnats de France et le titre de Championne d’Europe cadettes d’Anne Maki, effacent bien des tracas et récompensent les nombreux bénévoles qui œuvrent tout au long de l’année. L’adhésion de 25 nouveaux adhérents a également illustré la vitalité du club. « Nous accueillons et formons la relève avec succès année après année », s’est félicite le Président Pierre Jang. 
La saison prochaine, la création de la section Body-Taekwondo devrait attirer un public plus féminin et augmenter encore le nombre de licenciés. Du côté des partenaires, le club espèce compter sur l’indéfectible soutien de la ville et le renforcement de son partenariat avec la société « Dajuste ».  « A cette occasion le nom du club devient « Dajuste Taekwondo Club » et les couleurs du club seront revisitées. » a annoncé le Président. C’est donc sous ces couleurs que les compétiteurs du club sillonneront la France et s’illustreront au niveau régional et national afin d’honorer leurs partenaires.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Election / Assemblée générale - Proposition 5
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Bons résultats et prudence

Le président Pierre Jang a dressé, lors de l’assemblée générale du Taekwondo Club, le bilan de sa première année à la tête de l’association. Les bons résultats sont au rendez-vous mais la prudence reste de rigueur au sein du club.
S’il est vrai que les résultats du Taekwondo Club sont un peu moins flamboyants que la saison précédente, ils ont montré une certaine embellie au fils de la saison. L’entraîneur Henri Martin a ainsi pu annoncer que, sur un plan général, « 2012 est globalement une très bonne saison tant sur le plan individuel que collectif. »  Avec 146 licenciés comptabilisés, c'est le quatrième total toutes saisons confondues. La satisfaction vient surtout des jeunes. « Nous avions l'objectif de remporter trois titres et de placer cinq autre athlètes sur les podiums. Une mission accomplie à l’occasion du Challenge national jeunes en technique à Rouen et lors de la Coupe de France jeunes à Lyon. Le club a comptabilisé quatre titres et six médailles d’argent et de bronze » a expliqué l’entraîneur à l'assemblée. La section Body Taekwondo s’est illustrée en participant au Challenge national pour la première fois. Si le résultat ne reflète pas encore l’implication des compétiteurs, le projet a permis de fédérer les adhérentes et de créer une nouvelle animation au sein du club. Joli succès également lors de la semaine de Parrainage, « la Welcome-Week » en début de saison. Tous les licenciés se sont mobilisés pour initier un ami et faire parler du Taekwondo. Résultat, plus de 200 personnes ont participés aux séances d’initiation gratuite. Avant de récompenser les jeunes athlètes présents, le président a conclu la réunion en soulignant l'obsolescence des installations du dojang. « La vétusté du tapis pénalise le club qui ne peut organiser ni interclubs, ni stage. » Une situation qui devrait bientôt s’éclaircir puisqu’une une subvention d'équipement a été votée pour le remplacement du matériel.
Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
BILAN DE LA SAISON
Bilan de Saison - Proposition 1
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Une saison brillante pour l’Association Taekwondo

Tout d’abord grâce aux résultats sportifs d’Anne Maki qui championne de France régionale 2012 à Grenoble et qui a obtenu la médaille d’argent lors de l’Open labellisé Nord Pas-de-Calais à Lilles ainsi qu’au Championnat de France à Lyon où elle gagne trois combats avant d’être éliminée par la futur gagnante de la catégorie.
Chez les juniors, Sam Jang ramène, de la Coupe de France à Lyon, une médaille de bronze qui clôturera une saison qui l’avait déjà vu médaillé à Marseille et à Grenoble en tant que Champion régional. 

Autre satisfaction, à Valence, l’obtention du grade supérieur pour Adrien Secte qui réussi son passage pour le 2e grade. 

L’entraîneur Adam Delamer a passé, lui, son examen devant les meilleurs experts de la discipline et recevra des mains de Roger Piarulli, président de la Fédération, son diplôme de 5e Dan.

L’année se conclura samedi 26 juin avec le passage de grade du club où sont attendus une centaine d’élèves. Suivront une démonstration de taekwondo et l’Assemblée générale de l’association.

Contact du club : Alice Musso (responsable communication) : 06 07 08 09 10 – a.musso@gmail.com
Ce guide est une aide destinée au personne souhaitant développer les relations presse de leur club. Il vient en complément du « Guide Communication » téléchargeable sur le site fédéral à la rubrique « Les+ / outils pour les clubs. » 


La première partie de ce guide reprend des informations générales sur la constitution d’un fichier presse, la rédaction de communiqués et de dossiers de presse ainsi que des conseils pour bien recevoir un journaliste lors de vos événements.


Dans la seconde partie, des exemples types de communiqués ont été rédigés, relatant divers événements de la vie d’un club (rentrée, participation à une compétition, passage de grade…). Ces textes sont des exemples destinés à être personnalisés en fonction de vos informations. A vous de remplacer noms, chiffres,  dates… pour les adapter à vos situations.


Ce recueil non exhaustif sera enrichi au fil du temps et en fonction de vos besoins. N’hésitez donc pas à nous faire remonter vos questions, remarques, propositions à �HYPERLINK "mailto:communication@fftda.fr"�communication@fftda.fr� .
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PENSER A :





- l’accueillir dès son arrivée par un organisateur local 


- lui permettre de rencontrer les personnes qu’il souhaite interviewer,


- disposer d’un bureau ou d’un local qu’il puisse utiliser,


- prévoir des rafraîchissements ou même un repas,


- proposer une séance de pratique,


- à l’issue de la manifestation, faire de suite passer les résultats à la presse,


- maintenir le contact avec la presse en veillant à respecter l’équité de diffusion de l’information.










